Republika e Serbisé

MINISTRIA E ARSIMIT DHE E SHKENCES
ENTI PER VLERESIMIN E CILESISE SE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT

PROVIMI PERFUNDIMTAR NE FUND TE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT FILLOR

viti shkollor 2011/2012

TESTI 1

MATEMATIKE

UDHEZIM PER PUNE NE TEST

Testi té cilin duhet ta plotésosh i ka 20 detyra. Pér zgjidhjen e kétij testi jané parashikuar
120 minuta. Secilén detyré sé pari lexoje me kujdes mendo pér kété se ¢faré kérkohet né té. Sé
pari zgjidhi ato detyra té cilat jané mé té lehta pér ty, e mé voné zgjidhi ato detyra té cilat pér ty
jané té véshtira.

Lexoje me kujdes tekstin e secilés detyre sepse né té éshté shpjeguar né ¢faré ményre duhet
té pérgjigjesh. Né detyra prej teje kérkohet té rrethosh shkronjén para pérgjigjes sé sakté, t'i
bashkosh pjesét e pérgjigjesh, té shkruash digka et;.

Ki kujdes pér ményrén se si duhet té pérgjigjesh. Gjaté punés mund té pérdorésh gomén,
vizoren, trekéndéshin dhe kompasin. Nuk guxon ta pérdorésh telefonin/celularin dhe kalkulatorin
(digitronin).

NE katrorin i cili gjendet né anén e djathté té detyrés mos shéno asgjé, ajo éshté hapésiré
né té cilén shénohet numri i pikave.

NEé kété dhe né fagen e fundit mos shkruaj asgjé.

Testin duhet ta plotésosh me stilolaps. Gjaté punés mund té pérdorésh lapsin grafit dhe
gomén. Detyrat zgjidhi sé pari me laps grafit sepse késhtu ke mundési qé, nése e véren gabimin,
kété gabim ta korrigjosh.

Para se qé e dorézon testin, verifiko pérgjigjet tuaja edhe njéheré, e pastaj té gjitha pérgjigjet
shkruaj me stilolaps. Pérgjigjja e cila éshté shkruar vetém me laps grafit nuk do té pranohet, por
as pérgjigjja té cilés i éshté hequr vizé.

Nése e mbaron testin mé herét, dorézoja testin arsimtarit kujdestar dhe dil ngadalé qé té
mos i pengosh shokét.

Té déshirojmé sukses né provim!
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ALB 1

1. Lidhé secilin numér dhjetor me thyesén pérkatése.

Y l
2
0,2
L
5
0,5 o
2
e D —
2,2 o
.2l
5
2,5
.2t
2
2. Rretho shkronjén para shprehjes vlera e sé cilés éshté 0,0011.
a) 0,1 + 0,011
b) 0,11 + 0,001
c)0,1-0,011
d)0,11-0,1
3. Jané dhéné numrat:
1 57 4> ! 0,38
10 7 10 11 ’

Né fushat e dhéne shéno disa nga numrat e dhéné, ashtu qé inekuacioni té jeté i sakté.

—4,5< < <= < <4,5




4.

Jané dhéné shprehjet:
22
A= —12:‘—%+§(3—3-(1303—1297)) B=-

A
LLogarit vlerét e shprehjeve A dhe B, dhe pastaj llogarit % .

Trego procedurén.

A= :B= i

Zgjidhé barazimin.

Trego procedurén.

—13—-x=43
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Llogarit vlerén e shprehjes.

Trego procedurén.

—2-(=2)+2°—(=2)’ =

Eshté dhené polinomi:

A=3x-3
B=2+2x
Thjeshto shprehjen.

Trego procedurén.

a)A+B =

b)A-B=

c)A-B=

Gjejé funksionin linearé ashtu qé grafiku i funksionit pérmban pikat A(-3, 1) dhe B(1, 2).

Trego procedurén.

Zgjidhje:
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9. Llogarit gjatésiné e hipotenuzés sé trekéndéshit kéndédrejté té vizatuar né figuré.

Trego procedurén.

B
8 cm ¢
C 15cm A

Gjatésia e hipotenuzés éshté cm.

10. Sa e ka véllimin ormani lartésia e té cilit éshté 2,2 m, ku pér bazé ka drejtkéndéshin me gjérsi 0,5 m

dhe gjatési 0,9 m?
Trego procedurén.
e
il
(—— — 1

Ormani ka véllimin m’.
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11. Llogarit sipérfagen e trupave té dhéna si né figuré.

8 cm

Cili trup ka sipérfage mé té¢ madhe, dhe cila mé té vogél?

Trego procedurén.

Sipérfage mé té madhe e ka , ndérsa mé té vogél e ka

12. Liogarit perimetrin dhe sipérfagen e trapzit té dhéné si né figuré.

Trego procedurén.
4V3 cm

g

|9

<

30°

P= cm
S= cm?
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13. Plotéso vendet e zbrazéta me kéto njési matése: cm?, kg, h, °, 1, m, késhtu qé fjalité té jené té sakta.

Alpinisti, Artani éshté nisur té ngjitet né Majen e Pangiqit (lartésia 2017___). E ka marré ¢antén e

shpinés qé ka masén 12___. Né ¢anté e ka: flamurin me sipérfage 1500___, disa shishe me ujé me

véllim 0,75___ dhe me pajisjen e cila i ndihmon qé té ngjitet edhe pse ngjitja éshté mé e madhe se

25__. Artani planifikon qé pauzén e paré ta béjé pas 3 ___ ecjeje.

14. shkruaj numrin i cili mungon ashtu qé té fitosh barazimin e sakté.

a)3,2km = m
b) 0,2 m = cm
c)60t= kg
d) 8 javé = dité

15. Nora ka bleré LCD televizor, té formés katérkéndore, me diagonale 18,7 inga. Né shitore éshté
informuar se 1 ing ka gjatési 2,54 cm. Nora ka rrumbullaksuar té dy numrat né shifrén mé té afért té
ploté dhe ka llogaritor gjatésiné e diagonales né centimetér. Sa éshté gjatesia e diagonales qé ka fituar
Nora?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.

a) 36 cm
b) 38 cm
¢) 54 cm

d) 57 cm
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16. Né barnatoret ,,Detelina“ dhe ,Dren” jané té numruara bocat e alkoolit. Rezultatet jané dhéné né

tabelé.
véllimi i numri i véllimi i numri i véllimi i numri i
bocés bocave bocés bocave bocés bocave
Barnatoja 5dl 4 10 dl 8 50 ml 5
,Detelina
Barnatoja 4dl 4 20l 6 30 ml 8
LSDren

Sa litra alkool ka gjithsej né barnatore ,,Detelina“ dhe ,,Dren*?

Trego procedurén.

Né barnatoren ,,Detelina®“ dhe ,,Dren” gjithsej ka

litra alkool.

17. Drita e mban majén e lapsit né pozicionin e fillimit koordinativ
(pika O). Pastaj lévizé 8 njési matése djathtas dhe 6 njési matése

vertikalisht sé larti dhe késhtu arrin né pikén A. Cakto

koordinatat e pikés A duke e pérdorur sistemin koordinativ.

Koordinatat e pikés A jané (__,

yl
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18. Grafikoni tregon numrin e shitjes se bukés né furrén ,, Mirméngjes* gjaté njé jave.
Shénimet nga grafikoni, plotsoni vendet e zbrasta ashtu qe fjalit té jené té sakta.

180

160

140

120

100 —

80 —

Numri i bukés sé shitur

60 —

40 —

20 —

E héné Emarté E mérkuré E enjte E premte  E shtuné E dielé

dita

ME sé paku jané shitur té

Té premtén jané shitur buké.

19. LLogarit medianén nga numrat e dhéné:
11, 13,18, 11, 15, 12, 14, 11, 13, 14, 15, 12, 11, 18, 19, 16, 11, 15.

Trego procedurén.

Mediana éshté
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20. Cmimi i udhétimit t& familjes katér antaréshe kushton 80 000 dinaré. Nése paguhet deri mé 1 Mars
¢mimi i udhétimit éshté pér 10% mé i liré, ndérsa nése paguhet deri mé 1 prill gmimi éshté pér 4%
iliré. Familja Latifi ka paguar udhtimin mé 25 shkurt, ndérsa familja Shkumbini mé 15 mars. Sa
dinaré familja Shkumbini ka paguar mé shumé se familija Latifi?

Trego procedurén.

Familja Shkumbini ka paguar udhtimin dinar mé shumeé se familja Latifi.




Rezultati né testin e matematiké

Vérejtje: Nxénésit NUK e plotésojné kété fage!
Kété fage e plotéson Komisioni!
Numri i pikave pér secilén detyré.

Numri i
detyrés
0 pika

0,5 piké
1 piké
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Shkruaj % né vendin pérkatés.

Numri i identifikimit
(Shifra e nxénésit)

Shkolla

Vendi

Emri dhe mbiemri i
nxéneésit




